



✓ ПЛАНЕРКА:

МАЙСКИЕ
ПРОЕКТЫ

стр. 2



✓ ПРОГУЛКИ

ПО ГОРОДУ:
БЕЛЫЕ РОМАШКИ
МИЛОСЕРДИЯ

стр. 5



✓ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ

ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ:

ОГНЕБОРЦЫ —
УКРОТИТЕЛИ ПЛАМЕНИ

стр. 6



Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 29 апреля 2008 г.

www.prawda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 46 (7011)

Редакционная колонка

Праздники, которые, по мнению большинства россиян, являются не надуманными, можно пересчитать на пальцах. И есть среди них один — самый настоящий, самый святой, в котором истинный героизм наших дедов и отцов, выковавших Победу в Великой Отечественной войне кровью и безбрежной любовью к Отечеству. К празднованию 9 Мая исполнительная и законодательная власти Российской Федерации готовятся особо тщательно, издаются специальные указы, изыскиваются средства, чтобы отметить наших дорогих ветеранов особыми подарками, памятными медалями, денежными вознаграждениями. Как выразился Президент РФ Владимир Путин: «Забота о старшем поколении — это, без преувеличения, одно из ключевых условий политической стабильности устойчивого развития страны». Можно, конечно, с горечью констатировать, что очень малому количеству ветеранов довелось и еще предстоит почувствовать на себе заметное повышение внимания к их проблемам со стороны государства, а можно лишь констатировать факт — поддержка стала весомее.

Тех, кто, не жалея собственных жизней, боролся за наше будущее, чествуем и мы с вами с особым уважением и почтением, на несколько дней становясь заметно добрее к пожилым людям. Жаль, что лишь на время... Проведение акции «Георгиевская ленточка» было задумано более трех лет назад, и она уже вышла за границы России и бывших социалистических республик — ныне самостоятельных государств. В знак памяти о подвиге и героизме советских солдат в годы Великой Отечественной войны оранжево-черные ленточки прикрепляют на лацканы пиджаков и автомобильные антенны наши соотечественники и их отпрыски за рубежом. «Я горжусь!» — очень точный девиз, отражающий суть. На долю нашей страны выпало познать всю разрушительность идеи фашизма. Если задаться целью и составить генеалогические семейные древа на каждого россиянина, наглядно будет видно, трагедия так или иначе коснулась всех без исключения. А значит, и Победа — одна на всех, как в той песне... И сейчас наша поддержка нужна старшим как никогда. Невозможно представить себе, с какой болью ветераны воспринимают переписывание страниц истории некоторыми странами. Факты перекриваются так наглядно, что от этой наглости берет омерзение. Можно еще с большой натяжкой попытку американцев, которые во имя своей национальной идеи готовы приписать себе все заслуги человечества, но как прокомментировать позицию немцев, ставших самостоятельными государствами, которые в той войне потеряли сотни тысяч своих граждан?! Именно им, целящимся прямо в сердце нашим дорогим старикам, мы противопоставляем наше отношение — россияне не дадут предать забвению подвиг предков.

Михаил Арутюнов, организатор акции «Георгиевская ленточка»: «Акция разрослась до мировых масштабов. На всех континентах, во всех странах. Даже в космосе космонавты в прошлом году в прямом эфире 9 мая повязывали себе эти ленточки». За те три года, что существует акция, было распространено более 20 миллионов символов Победы в Великой Отечественной войне. Причем каждый раз организаторам приходили письма о том, что на всех ленточек не хватает. В этот раз их сделали гораздо больше. Без преувеличения можно сказать, что символ действителен, психологически на какое-то время меняет человека, ранее, возможно, даже не задумывавшегося над значением Великой Победы в истории его страны, в его жизни... И не мудрено, ведь у особого знака богатая история: медали, которые вручались после войны, были с такой же ленточкой, на нее крепились четыре степеней. Пятигорчане помнят, каким масштабным в прошлом году было празднование очередной годовщины Великой Победы в нашем городе. Знаками особого отличия — Георгиевскими ленточками — был отмечен и стар и млад, их прикрепляли на пиджаки ветераны вместе с боевыми орденами и медалями. В этот раз власти Пятигорска к святому празднику приготовились основательно, только грандиозными мероприятиями здесь не ограничатся. Глава города Лев Травнев дал конкретные указания «оказывать внимание каждому пятигорскому ветерану», и эта инициатива нашла горячую поддержку городского собрания депутатов. Общественность в стороне не останется, мы увидим тысячи горожан, высывавших на улицы Пятигорска в День Победы и тысячи Георгиевских ленточек на груди малышей, студентов и их родителей... Ведь нашим ветеранам так важно знать, что каждый из нас помнит и гордится...

Нацпроект

МИКРОРАЙОН ЗАПАДНЫЙ — СТРОИТЬ ГОТОВЫ, БЫЛИ БЫ СРЕДСТВА...



ОБШИРНОЕ поле бывшего аэродрома, где когда-то приземлялись машины малой авиации, еще дышит свежей травой, одуванчиками и дикими тюльпанами. Но уже в этом году здесь, по предварительным расчетам, появятся первые два семизатяжных жилых дома нового микрорайона Западный, застраиваемого в рамках особой экономической зоны. Пока же на разных направлениях согласно проекту ведется модернизация и прокладка инженерных сетей. С целью проанализировать ход выполнения намеченных работ и степень освоения участка его посетила делегация во главе с заместителем председателя Правительства Ставропольского края Маратом Арслановым. Встречали гостей первый заместитель руководителя админист-

рации Пятигорска Юрий Вишневицкий, руководители управлений и предприятий ЖКХ, подрядных организаций. С первых минут разговора Марат Арсланов потребовал разложить проект осваиваемого участка и разобраться в том, что же здесь происходит на данный момент. Не на бумаге, а на деле. Воочию убеждался в том, что первый этап проектируемых работ практически завершен. Начальник управления капитального строительства Самсон Демирчян наглядно показал, где оканчивается прокладка водопроводных сетей ЗАО «Грант», газопровода — ООО «Пятигорскгазсервис». Остановились у трансформаторной подстанции, которая силами ОАО «Пятигорские электросети» приведена в полную готовность. Заместитель председателя

Правительства Ставропольского края Марат Арсланов вникал в детали, пытаясь просчитать более экономически выгодные варианты с внесением изменений в проект. Обратил внимание на целесообразность прокладки полипропиленовых труб вместо металлических, необходимость учесть перевод всей системы водоснабжения края с Кубанского водовода на Малкинский. Предложил обустроить дополнительные насосные станции с целью удешевления работ, повышения надежности и качества предоставляемых услуг. Здесь же прикинул, хватит ли заложеной проектом мощности электролинии для обеспечения энергией жилой площади, равной 246 тыс. кв. м. Переход к следующему этапу во многом зависит от поступления краевых и федеральных средств, надежды на которые весьма сла-

Объявляем подписку на 2-е полугодие!
Стоимость подписки на 2-е полугодие 2008 г. газеты «Пятигорская ПРАВДА»:

1 мес. — 47-00,	3 мес. — 141-00,	6 мес. — 282-00.
-----------------	------------------	------------------

Для пенсионеров — 6 мес. — 178-82. Подписной индекс — 31685.

Стоимость подписки на «БизнесПятницу» на 2-е полугодие 2008 г.:

1 мес. — 18-70.	6 мес. — 112-20.	Подписной индекс — 41060.
-----------------	------------------	---------------------------

КОНКУРС для ПОДПИСЧИКОВ УЖЕ ИДЕТ!

Редакция газет «Пятигорская правда» и «БизнесПятница» объявляет конкурс для подписчиков на эти издания на второе полугодие 2008 г. СУПЕРПРИЗ — холодильник, а также стиральная машина, микроволновая печь и многие другие ценные подарки ждут счастливых обладателей купонов.

Подпишитесь на одну из газет («Пятигорская правда» или «БизнесПятница»), заполните купон, укажите № квитанции и пришлите в редакцию по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, комн. 606, редакция газеты «Пятигорская правда».

Розыгрыш призов

ФИО _____ печатными буквами

Адрес _____

Возраст _____

Профессия _____

Подписное издание _____

№ квитанции _____

Традиция

НА ПРИЗ «ПЯТИГОРСКОЙ ПРАВДЫ»

ПРИБЛИЖАЕТСЯ один из знаменательных, самый патриотичный праздник России — День Победы. 9 мая в Пятигорске, как и во всей стране, пройдут торжественные мероприятия, россияне будут славить подвиг отцов и дедов, победивших в самой кровопролитной войне XX века. Во многих городах сложилась своя традиция празднования 9 Мая, Пятигорск не исключение. Уже несколько лет юнармейцы города совершают приуроченное ко Дню Победы путешествие по городам воинской славы. Есть традиция, непосредственное отношение к которой имеет и «Пятигорская правда». Это городская легкоатлетическая эстафета с вручением кубков от отдела физкультуры и спорта администрации города и специальных призов от редакции нашей газеты. Ежегодно в ней принимает участие больше тысячи учащихся 6 — 11 классов школ Пятигорска, а также студенты средних специальных и высших учебных заведений. Такое количество желающих говорит как о законной популярности королевы спорта — легкой атлетики — среди молодежи, так и о том, что спорт у нас по-прежнему, но верно завоевывает уважение, место, позиции.

НА СНИМКЕ: Сергей Нестяков вручает кубок капитану команды ПГЛУ, победившей в забеге среди вузов.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА. (Окончание на 6-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ

В НОМЕР

САМАЯ КРУПНАЯ ФРАКЦИЯ В ДУМЕ

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Дмитрий Еделев провел очередное, 15-е заседание краевого парламента четвертого созыва. Повестка дня с учетом дополнительных вопросов составила 19 пунктов. Перед началом их рассмотрения было сообщено об изменениях в составе фракций политических партий в Государственной Думе Ставропольского края. Из фракции «Справедливой России» вышло сразу 13 депутатов. «Единая Россия», напротив, увеличила численность своей фракции на 8 человек. Таким образом, фракция «Единой России» теперь представляет 21 из 49 избранных депутатов. Она стала самой крупной в парламенте края. В рамках «правительственного часа» рассматривалась информация о работе правительства края по выполнению Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Депутаты высказали озабоченность как недостаточными темпами работ по выполнению закона, так и положением дел в отрасли края в целом. Лишь Ставрополь, Пятигорск, Ессентуки и Кисловодск выполнили или близки к выполнению требований закона, что дает им возможность получить из федерального фонда значительные средства на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов. Что касается других городов, а особенно сел и станиц, им рассчитывать на помощь из центра пока не приходится.

Елена МАКСИМОВА.

ПРЕМИИ ГЛАВЫ — ПЯТИГОРСКИМ УМНИКАМ

Конкурс среди самых одаренных школьников города на премию главы Пятигорска вошел в завершающую стадию. Члены экспертного совета, в состав которого вошли известные в городе люди, профессионалы в разных областях — Д. Васюткин, Н. Купцов, С. Мухомин, Н. Литвинова и др. — рассмотрели 170 представленных на конкурс работ. По словам председателя совета Л. Похилько, в этом году, в отличие от прошлого, возраст участников снизился до семи лет. Необходимость такого решения объясняется просто — и у самых маленьких пятигорчан талантов хоть отбавляй. В течение двух недель комиссия оценивала труд конкурсантов, и путем голосования в номинациях «наука», «образование», «культура», «спорт» и других были выбраны 65 лучших. Их имена станут известны на торжественной церемонии награждения самых одаренных ребят Пятигорска.

Наталья ТАРАСОВА.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ

На днях в Центральной городской библиотеке им. Горького состоялась презентация очередной книги профессора ПГЛУ А. Очмана «Женщины в жизни М. Ю. Лермонтова». Александр Владимирович — человек уникальный, он не только знает практически все о литературе, но и всегда и на все имеет свою точку зрения, которая зачастую расходится с общепринятыми взглядами. В новой книге А. Очман попытался проследить хронологию любовных увлечений Лермонтова и рассказать, какую же роль на самом деле женщины играли в жизни великого поэта.

На встрече с почитателями своего таланта Александр Владимирович сам рассказал о том, как создавалась новая работа, с каким трудом собирался материал. Презентация книги сопровождалась чтением стихов и мини-инсцени-

роками, воспроизводящими эпизоды взаимоотношений Лермонтова с его дамами сердца. Отныне вновь изданную книгу может прочесть любой посетитель библиотеки.

Анна ЛОГВИНА.

ГОД СЕМЬИ-2008

В Пятигорске проходит традиционный городской фестиваль детского и юношеского творчества «Семья начинается с детства», организатором которого выступило управление образования администрации города и пятигорский Дворец пионеров и школьников. На участие в конкурсе подали заявки все школы города. Творческие испытания уже прошли хоревые коллективы, вокалисты и чтецы. Организаторы и жюри отмечают повышенный интерес образовательных учреждений к фестивалю и высокий уровень подготовки участников. По итогам конкурса будет проведен гала-концерт, на котором выступят победители творческого состязания с лучшими номерами.

ДАЕШЬ ЕГЭ!

Пробный экзамен по русскому языку в формате единого государственного экзамена (ЕГЭ) прошел в семи специальных пунктах, организованных в образовательных учреждениях Пятигорска. Как сообщила главный специалист управления образования администрации города Анна Пономарева, свои силы попробовал 1251 пятигорский выпускник. Репетиционный экзамен, пояснила Анна Сергеевна, проводится для отработки технологии сдачи ЕГЭ, определения степени готовности школ, учителей и учеников к такой форме проверки знаний. Все экзаменационные листы выпускников будут доставлены в краевой центр, а затем отправлены в столицу, где эксперты начнут обработку данных, однако оценки выставляться не будут, ученикам только сообщат процент правильно выполненных заданий и первичный балл.

Ольга МАРТЫНОВА.

Впервые в городе Пятигорске!
с 12.00 до 22.00 пл. Ленина

1 МАЯ

фестиваль-ярмарка
«ЦВЕТУЩИЙ МАЙ - 2008»

в программе:

- карнавал семейного творчества
- аттракцион детских игрушек
- супер шоу индустрии моды и салонов красоты
- дегустация фирменной продукции
- спортотерия
- курортный оазис
- КВНовская солянка
- танцпол

ВСТРЕТИМ ВМЕСТЕ ПЕРВОМАЙ!

Планерка



МАЙСКИЕ ПРОЕКТЫ

Очередную большую планерку в администрации Пятигорска ее участники начали с минуты молчания: так они почтили память погибшего накануне в аварии коллеги Олега Дорошенко. Доклады о проделанной в городе за последние три недели работе принимали руководители администрации Олег Бондаренко и его заместители. Выяснилось, что после проведенных по всему региону рейдов, связанных с проживанием и работой на территории Кавминвод мигрантов, было решено создать специальную комиссию. Ее члены, в числе которых как правые структуры, так и работники здравоохранения, будут контролировать потоки мигрантов и состояние их здоровья, которое нередко оставляет желать лучшего. Как стало известно из слов заместителя руководителя Управления культуры администрации Татьяны Литвиновой, наш город подал заявки на участие в федеральной программе для получения гранта на реставрацию двух памятников истории и культуры — места дуэли М. Ю. Лермонтова и сквера его имени. Сумма гранта составляет 8 миллионов рублей. В начале мая в Пятигорске впервые будут проведены сразу несколько фестивалей. Среди них первый региональный фестиваль хоров ветеранов войны и труда (6 мая в Доме культуры), а 7 мая чтецы всех возрастов поучаствуют в фестивале-конкурсе «Строка, пробитая пулей». Как сообщила руководитель Управления образования администрации Вера Врацкая, сегодня очередь в детские садики увеличилась уже до 1920 малышей. Также она проинформировала администрацию о необходимости обеспечить транспортом пятигорскую и прилегающую из соседних городов дачную зону, которая будет участвовать в мероприятиях по празднованию Дня края 16–19 мая. По информации руководителя управления архитектуры Сергея Чайко, на въезде в Пятигорск со стороны Нальчика появится восьмиметровый бетонный крест, который призван охранять город. Вокруг него разобьют клумбы, площадку уложат плиткой, сделают подсветку. Кроме того, до 1 июня у входа на озеро Провал появится сделанная в Москве бронзовая скульптура Остала Бендера, а в галерей Гугасова — Кислы Воробьянинова, также отлитая в столице. К 1 мая будут готовы два проекта реконструкции Пюшщих фонтанов: один сделан пятигорскими архитекторами, другой — итальянскими. Лучший будет

Врачи предупреждают

Осторожно, КГЛ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!
Эпидемиологическая обстановка по заболеваемости Крымской геморрагической лихорадкой в Ставропольском крае остается напряженной, продолжают регистрироваться случаи заболевания людей этой лихорадкой. **Источником** возбудителя являются грызуны, дикие млекопитающие, птицы, крупный и мелкий рогатый скот, у которых инфекция протекает в бессимптомной форме. **Переносчик вируса** — пащбищные клещи. **Механизм передачи**, в основном, — трансмиссивный, через укус клеща, но возможна передача вируса с инфицированной кровью больного при попадании ее на поврежденные кожные покровы или слизистые. **Инкубационный период** — 2-14 дней, чаще 3-5 дней. **Основные клинические признаки:** острое начало, повышение температуры тела до 39-40 градусов, боли в мышцах, суставах, головная боль. В период разгара заболевания на туловище и конечностях появляется геморрагическая сыпь, возникают носовые кровотечения и кровотоочивые десны. Заболевание протекает тяжело. Смертность достигает 50%. **Для предотвращения КГЛ** необходимо помнить о следующих мерах профилактики этого опасного заболевания:

- проводить акарицидные обработки с/х животных, домашней птицы, не допускать самовольного забоя скота без ветеринарного освидетельствования;
- не допускать детей и подростков ухаживать за заклещенными животными;
- при сборе клещей пользоваться перчатками, не допускать раздавливание их руками; собранных клещей поместить в любую губительную для них жидкость (ядохимикаты, керосин, соларовое масло). После сбора клещей вымыть руки с мылом;
- при выезде на природу, работу в поле, на пастбище, на дачных участках подобрать плотную одежду с длинными рукавами, брюки заправить в носки, одежду целесообразно обработать специальными веществами, отпугивающими клещей репеллентами, которые можно приобрести в аптечной сети города — «москитол», «пикник», «гордекс» и др.
- по окончании работы или прогулки надо внимательно осматривать себя и свою одежду на предмет выявления клещей.

В СЛУЧАЕ УКУСА КЛЕЩА И ПРИ ПЕРВЫХ ПРИЗНАКАХ ЗАБОЛЕВАНИЯ НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ,
Территориальный отдел Роспотребнадзора по СК в г. Пятигорске, Филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в СК в г. Пятигорске».

Культура речи

Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»

Понятие о Библии

Со словом Библия у нас соединяется представление об одной большой книге, заключающей в себе все Священное Писание как Ветхого, так и Нового Завета. Но, в сущности, это не одна книга, а сборник (строго определенный церковью) священных книг, написанных в разное время, в разных местах и с различными целями, и принадлежащих или богдохновенным (книги канонические), или богдохновенным авторам (книги неканонические). В русский язык слово Библия пришло из греческого biblion (мн.ч. от biblion — небольшая книга). Следовательно, biblia буквально означает ряд или собрание небольших книг. Иоанн Златоуст толкует это слово, как собирательное понятие: «Библия — это многие книги, которые образуют одну единую». Это коллективное обозначение Св. Писания существовало и в ветхозаветный период. В связи с этим небезынтересно отметить, что еврейское «сефер» и греческое biblion помогают нам определить материал, на котором писались в древности священные книги. Так, еврейские книги, очевидно, писались преимущественно на пергаменте, т.е. очищенной и выглаженной коже, так как слово «сефер» происходит от еврейского глагола «сафар», означающего «сбривать», «очищать кожу от волос». Греческие же авторы, вероятно, писали на «папирусе», т.е. на специально обработанных листьях особого египетского растения. Слово biblion первоначально значило «папирус», а отсюда — «папирусный свиток или книга».

В период новозаветной истории, по крайней мере на первых его порах, мы еще не находим слова «Библия», но встречаем целый ряд его синонимов: «Писание», «Писания», «Святые Писания», «Священные Писания». Во всеобщее употребление оно входит только со времени известного соборного и истолкователя Святого Писания — Оригена (III в.), и особенно, св. Иоанна Златоуста (IV в.).

От греческих авторов слово собирательное обозначение Святого Писания перешло и к латинским писателям, причем множественная форма среднего рода окончательно получила здесь значение единственного числа женского рода biblion. Это последнее наименование, в его латинской форме, перешло и к нам в Россию.

Главной чертой, отличающей Библию от всех других литературных произведений, сообщающей им высшую силу и непрекращаемый авторитет, служит их **богдохновенность**. По свидетельству св. апостола Петра, «никогда пророчество не было произнесимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божие человеки, будучи движимы Духом Святым». У апостола Павла встречается даже и самое слово «богдохновенный», когда он говорит, что «все Писание богдохновенно». Все это прекрасно раскрыто у Церквы. Так, святой Иоанн Златоуст говорит, что «все Писание написано на раба, а Господом всех — Богом», а в словах святого Григория Великого — «языком святых пророков и апостолов говорит нам Господь».

Но эта «богдохновенность» святых писаний и их авторов не простиралась до уничтожения их личных, природных особенностей: вот почему в содержании святых книг, в особенности их уложения, стиле, характере образов и выражений мы наблюдаем значительные различия между отдельными книгами Библии, зависящие от индивидуальных, психологических и своеобразных литературных особенностей их авторов.

Другим весьма важным признаком священных книг Библии, обуславливающим собой различную степень их авторитетности, является **канонический характер** одних книг и **неканонический** — других. Различие их ведет свое начало со времен Иоанна Златоуста, бл. Иеронима и Августина. С этого времени под «каноническими» понимаются священные книги Библии, которые признаны всю Церковью, в качестве богдохновенных, заключающих в себе правила и образы веры, — в отличие от книг «неканонических», т.е. хотя назидательных и полезных (за что они и помещены в Библию), но не богдохновенных и «апокрифических» (скрытых, тайных). Следовательно, в самой Библии не все книги имеют одинаковое значение и авторитет: одни (канонические книги) — богдохновенны, т.е. заключают в себе истинное слово Божие, другие (неканонические) — только назидательны и полезны, но не чудят личных, не всегда безошибочных мнений своих авторов. Это различие необходимо всегда иметь в виду при чтении Библии, для правильной оценки и соответствующего отношения к входящим в состав ее книгам. Это различие касается только ветхозаветных книг, так как новозаветные, входящие в состав Библии, признаются каноническими.

Все канонические книги Ветхого Завета были написаны на еврейском языке, а неканонические, по видимому, на греческом. Книги же Нового завета написаны по-гречески, на так называемом александрийском диалекте, за исключением одного первого Евангелия — от Матфея, написанного на сирохалдейском наречии еврейского языка, на котором говорили современные Иисусу Христу иудеи. Так как в древнееврейском письме употреблялись только одни согласные буквы, а необходимые гласные передавались устно по преданию, то первоначальный ветхозаветный текст не имел гласных. Они, в форме различных подстрочных знаков, были введены довольно поздно (IX-X вв. нашей эры) учеными евреями раввинами-мазорецитами, т.е. хранителями «предания» — от еврейского глагола «мазор» — передавать. Вследствие этого современный еврейский текст и называется мазоретским. Из различных переводов Библии заслуживают упоминания два авторитетнейших и древнейших — греческий LXX и латинский Вульгата, и два позднейшие — славянский и русский, как наиболее близкие к оригиналу.

Славянский перевод Библии впервые был предпринят святыми первоучителями славян, братьями Кириллом и Мефодием во второй половине IX-го века. Отсюда, через посредство Болгарии, он перешел к нам на Русь, где долгое время обращались лишь отдельные, разрозненные книги Библии. Первые полный рукописный список Библии был собран новгородским архиепископом Геннадием (1499 г.). Первая печатная славянская Библия была издана в 1581 году князем Константином Константиновичем Острожским. В основе славянской Библии лежит греческий перевод LXX. Русский же синодальный перевод сделан сравнительно недавно (в середине XIX столетия) митрополитом московским Филаретом и профессорами духовных академий. Виларетом был положен еврейский, мазоретский текст, который в некоторых случаях сличался с греческим и латинским переводами. Закончен он был в 1876 г., когда появилась первая полная русская Библия.

Наконец, необходимо заметить, что в древней Церкви было существовало разделение библиейских книг на главы и стихи: они все были написаны сплошным, связанным текстом, расположенным в виде колонн (наподобие стихов), и если делились, то только на отдели для богослужения. Современное деление на главы ведет свое начало от кардинала Стефана Лангтона, разделившего около 1205 г. Вульгату. Такое деление закончил и утвердил ученый доминиканец Гуг-де-Сен-Шир, издавший свою конкорданцию около 1240 г. А в XVI веке парижский ученый Роберт Стефан ввел современное деление глав на стихи, сначала в греко-латинское издание Нового завета (1551 г.), а затем и в полное издание латинской Библии (1555 г.), откуда оно постепенно перешло и во все другие тексты.

Память

18 сентября 1944 года 8-я Гвардейская армия была награждена орденом Ленина за проявленную стойкость и мужество в боях с немецкими захватчиками. В это время армия держала оборону на западном берегу реки Висла южнее Варшавы. Спустя 32 года, 18 сентября 1976 года, бывший командующий 8-й армией маршал Василий Иванович Чуйков собрал однополчан в Москве, в Доме Советской армии. На встречу был приглашен и я.



тском саду, Месалов (кстати, это он изображен в камне памятника советскому солдату с немецкой девочкой на руках, который стоит в

ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА С МАРШАЛОМ

Три дня почти полторы тысячи ветеранов 8-й Гвардейской провели в столице. В первый состоялся встреча с самим маршалом. Он стоял на сцене Дома Советской армии, и в Макеева регистрировала участников встречи нем чувствовалась мощь командира, прошедшего со своими солдатами от Сталинграда до Берлина, до Победы. В своей речи он обратился к своим сослуживцам с просьбой, когда придет время, похоронить его на Мамаевом кургане: «Хочу лежать рядом со своими солдатами», — сказал тогда Василий Чуйков. Потом на сцену вынесли знамена дивизий 8-й армии, в том числе моей 47-й Гвардейской Краснознаменной Нижнеднепровской, ордена Богдана Хмельницкого дивизии, которой командовал Герой Советского Союза, генерал-майор Василий Митрофанович Шуаев.

На сцену выходили бывший начальник штаба армии, генерал-полковник Беляевский, бывший рядовой, ставший после войны профессором, доктором медицинских наук, Цыганков, сержант, работавший в Барнауле захватом в Берлине) и многие другие. Солдаты вспоминали мнимые бои, друзей, живых и погибших. К слову, там я встретил врача, спасшего мне руку после ранения. Елена Григорьевна контразведки, майором Макеевым, боролась с фашистами, за хирургическим столом спасая жизни советских солдат. Первый день встречи завершился праздничным ужином, а второй начался с посещения могилы Неизвестного солдата. Мы возложили венки и цветы и, под музыку духового оркестра, колонной по десять человек прошли по парку. Парад своих солдат принимал наш маршал, а туристы, российские и иностранные, смотрели на нас с восхищением и уважением. В третий день для ветеранов армии были организованы интересные экскурсии в Кремль и Третьяковскую галерею, с прощальным ужином в Доме Советской армии.

Это была последняя встреча маршала со своими солдатами...

Василий ВЕРИСКИН,
ветеран Великой Отечественной войны, г. Пятигорск.

Спасибо, тетя Надя!

Тетей Надей эту приветливую улыбку женщину называют только ее маленкие пациенты. А для нас, родителей, массажист детской поликлиники г. Пятигорска — Надежда Камовна Цатурян. Из 28 лет ее медицинского стажа 15 отдано работе массажиста. Ее крепкие руки и доброе сердце помогли не одной сотне ребятишек обрести здоровье и красивую осанку. Надежда Камовна — человек искренний и доброжелательный, любящий детей и умеющий им помочь даже в самой сложной ситуации. Она берет за дело, добивается положительного результата и вместе с нами радуется за наших малышей.

Ей, матери троих детей и бабушке трех внуков, близки и понятны радости и горести всех родителей. Спасибо вам, Надежда Камовна, за ваши неравнодушные, профессиональные, готовые всегда и во всем помочь. Здоровья вам и успехов!

А. МОСЕЙКИНА, г. Пятигорск.

От всего сердца

Хочу через «Пятигорскую правду» выразить благодарность марку Пятигорска Льву Травневу, а также депутату Думы города Галине Сушко за помощь в приобретении путевки в санаторий «Ромашка-мой внучке, которая больна ДЦП. Спасибо и начальнику отделения Федерации профсоюз В. Мирониченко, которая вручила нам в Год семьи долгожданную путевку. С уважением,
семья ДЫМНАНОВЫХ.

КИРЬЯНОВСКИЙ ПОЧЕРК

Лидеры качества

Все начинается с «Квадрата»

Известный российский краевед и публицист Александр Бобров рассказал мне любопытную историю о реставрации московских вокзалов — архитектурной гордости нашей столицы:

— Вы, кавминводцы, хоть знаете, кто реставрировал знаменитый Белорусский вокзал? Думаете, какая-нибудь крутая европейская фирма? Нет, ваша «Ремстройиндустрияцентр». Один смельчак забрался по лесам на 20-метровую высоту и начал обследовать лепнину и утративший первоначальное величие — советский белорусский герб. Это было начало грандиозной работы по реставрации вокзала. Пятигорчане восстановили лепнину, раздобыли сусальное золото, позолотили герб, отреставрировали памятник во всей первоизданной красе. И, знаете, — не только этот. Вся деловая Москва благодарит директора фирмы и его сподвижников за настоящий подвиг. Ведь их силами еще сделаны ремонтные работы на Казанском, Курском и Павелецком вокзалах. А сколько труда вложено на Ярославском вокзале. Долго считалось, что под толстым слоем штукатурки ничего не скрыто. Сохранились старые чертежи и снимки, говорящие о другом. Реставраторы обследовали здание и выяснили, что в галерее колонны и лепнина упрятаны за стены. Родился проект, по которому стена была удалена, и взору изумленной московской публики галерея предстала в первоначальном виде.



структуру, а специалистам пришлось наладить контакты с фирмами по производству лепнины и других атрибутов старины. — вспоминает начальник производственно-технического отдела Алла Нигорожина. — Это было трудно и сложно. Но дорогу одолевает идущий, поэтому не случайно, что в иных республиках Южного федерального округа подобных фирм нет вовсе, а в нашем Ставропольском крае их всего три. На профессиональном языке подобно характеризуется наличием лицензий на осуществление деятельности по строительству зданий и сооружений I и II уровней ответственности, на осуществление деятельности по реставрации объектов культурного наследия и сертификатов соответствия согласно требованиям системы менеджмента качества (iso 9001:2000).

Путь «Квадрата» завершился превращением его из кооператива в многоотраслевое строительно-реставрационное предприятие. В настоящее время фирма имеет собственную базу с цехами металлических и стальных изделий, выпуска стеновых и фундаментных блоков, блоков пенобетона, изделий из мрамора и гранита.

Преображая регион

Много ли сделано за минувшие почти два десятилетия? Десятки объектов как в Став-

ропольском крае, так и за его пределами. О кирьяновском почерке серьезно заговорили после реставрации Каскадной лестницы в парке и здания музыкальной школы в Железноводске. Потом последовали не менее ответственные объекты в Пятигорске — бывшая гостиница «Бристоль», суннитская мечеть и домик, в котором в 1912—1921 годах жил С. М. Киров во Владикавказе. Все — памятники федерального значения. В Пятигорске коллектив фирмы восстанавливал Академическую галерею, краевой театр оперетты, в Ставрополе

Не случайно, кроме реставрационных работ, «Ремстройиндустрияцентр» ведет и крупное строительство в различных городах и регионах России — торгового центра ИП Жукова в Пятигорске, комплекс строительно-монтажных работ на полигоне «Экспериментальное кольцо» ВНИИЖТ МПС России (станция Щербинка Московской области).

Сейчас идет строительство лечебного пансионата в районе Провала (заказчик — ООО «Русский чай»), завода минеральной воды (заказчик — ООО «Славяновская»), близятся к завершению работы по возведению и ремонту учебно-реабилитационного центра в Пятигорске, заказчик — Российский государственный социальный университет (Москва).

Не меньших почестей организация и ее руководитель удостоены за участие в благотворительной и строительной деятельности: награда Союза предпринимателей Ставропольского края — «Знак орла», Благотворительного фонда «Меценаты столетия» — ордена «Серебряный крест», почетных знаков «Строительная слава», «Белый орден». Предприятие внесено в «Золотую книгу нации», а сам Сергей Алексеевич удостоен медали за доблестный труд третьей степени, почетных грамот губернатора, правительства и Думы Ставропольского края. Имя С. Кирьянова, как обладателя ордена фонда «Меценаты столетия», увековечено в трех городах России.

А жизнь только начинается...

Кагда выйдет в свет эта газета, Сергею Алексеевичу исполнится 60 лет и одновременно — 40 лет супружеской жизни с Любовью Михайловной. Последнюю дату называют рубиновой свадьбой. Два юбилея в один день, да что день! — почти в один час — такое совпадение впечатляет. «В 10 утра я родился, а в 12 — женился», — говорит о себе шутя Кирьянов.

Впечатляет и другое: вся семья Сергея Алексеевича занята в строительстве. Он — директор, жена — заводилом кадров, сын Алексей — директор ООО «Промстрой», дочь Татьяна — инженер производственно-технического отдела. У Сергея Алексеевича и Любови Михайловны — один внук, гордость всей семьи, тезка деда, лауреат международных конкурсов по спортивно-балльным танцам. Подрастают три внучки — Ксения, Наташа и Снежана.

Семья у Кирьяновых очень дружная. Трудятся вместе и вместе отдыхают. И главное — все трудолюбиво, ответственные люди. Такая уж у них кирьяновская заправка — жить с пользой для людей, чувствовать за собой поле, засеянное собственными добрыми семенами.

Анатолий ШЕВЧЕНКО.

НА СНИМКАХ: генеральный директор С. Кирьянов; индивидуальный предприниматель Жукова.

— краевой драматический театр имени М. Ю. Лермонтова и мечеть.

И Кирьяновский почерк стал проявляться как виртуозное владение всеми строительными технологиями, умение вписаться в стиль ушедших веков на основе колоссальной как собственной, так и позаимствованной практики.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 23.04.2008 г. № 2003 «Об определении норматива стоимости 1 кв. метра общей площади жилья, применяемого для расчета безвозмездных субсидий по городу Пятигорску на II квартал 2008 года»

Руководствуясь постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2006 г. № 285; Приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 27.02.2008 г. № 21, в целях реализации положений Ведомственной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2006–2008 годы»...

- 1. Определить на II квартал 2008 года стоимость 1 кв. метра общей площади жилья в городе Пятигорске, используемую для расчета безвозмездных субсидий, в размере 16 100 рублей (Приложение № 1).
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя администрации города Пятигорска Козимкину Е. Д.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.
Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО.

РАСПОРЯЖЕНИЕ председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Пятигорска Ставропольского края

от 23 апреля 2008 года № 29 В целях профилактики краж и угон автотранспорта в г. Пятигорске и исключения случаев укрыва его на территориях автостанок и гаражных кооперативов.

- 1. Рекомендовать руководителям автостанок и председателям гаражных кооперативов:
1.1. Организовать охрану подземных объектов.
1.2. Оборудовать входы на подземные объекты средствами видеонаблюдения и круглосуточной видеозаписи.
2. Главному редактору газеты «Пятигорская правда» Дроину С. М. опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.
3. Контроль исполнения требований настоящего распоряжения оставляю за собой.
4. Распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

Первый заместитель руководителя администрации, председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска Ю. А. ВИШНЕВСКИЙ. Секретарь комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска И. В. ЕСАУЛОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Пятигорска Ставропольского края

от 23 апреля 2008 года № 38 В целях обеспечения норм и правил пожарной безопасности в жилом фонде, соблюдения требований регламентирующих документов по использованию газовых распределительных систем, предупреждению возможных взрывов бытового газа, ТРЕБУЮ:

- 1. Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска (Алейников И. А.) в срок до 02.06.2008 года:
1.1. Провести анализ возможности обеспечения помещений муниципального жилого фонда, в которых установлено газовое оборудование и приборы, системами контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа.
1.2. Справку доклад по проведенному анализу, с юридическим, финансовым и техническим обоснованием, представить в Управление общественной безопасности администрации города.
2. Управление архитектуры и градостроительства администрации города Пятигорска (Чайко С. В.) в срок до 02.06.2008 года:
2.1. Провести анализ возможности предъявления требований со стороны администрации города к проектным организациям включать в обязательном порядке в

разделы газификации проектов строительства, реконструкции и капитальных ремонтов жилых зданий обеспечение помещений, в которых планируется установка газового оборудования и приборов, системами контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа.

- 2.2. Справку доклад по проведенному анализу, с юридическим, финансовым и техническим обоснованием, представить в Управление общественной безопасностью администрации города.
3. Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска (Алейников И. А.), Управление архитектуры и градостроительства администрации города Пятигорска (Чайко С. В.), Управление общественной безопасности администрации города Пятигорска (Песоцкий В. В.) в срок до 01.07.2008 года разработать и представить в Думу города Пятигорска проект решения «Об обеспечении вновь строящихся жилых зданий, жилых зданий, подлежащих реконструкции и капитальному ремонту, помещений муниципального жилого фонда системами контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа».
4. Рекомендовать активным жильцам многоквартирных домов:
— вывешивать непосредственный способ управления;
— вывешивать управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;
— не вывешивать способ управления, в срок до 16.06.2008 года.
4.1. Рассмотреть на своих заседаниях вопрос обеспечения помещений жилых домов, в которых установлено газовое оборудование и приборы, системами контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа (сигнализаторы горючих газов, сигнализаторы оксида углерода, электрогазовые клапаны-отсекатели).
4.2. Протоколы заседаний с принятыми решениями направить в службы Управления по делам территорий городского округа администрации города (бывшие территориальные управления администрации города).
5. Управлению по делам территорий городского округа администрации города Пятигорска (Толстухин С. В.) силами подведомственных служб:
5.1. Подготовить списки жилых домов:
— вывешивать непосредственный способ управления;
— вывешивать управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;
— вывешивать управление управляющей организацией (с указанием управляющей организации);
— не вывешивать способ управления.
5.2. Аккумулировать протоколы заседаний активных жилых домов.
5.3. В срок до 01.07.2008 года представить списки и протоколы в Управление общественной безопасности администрации города.
6. Рекомендовать руководителям управляющих организаций, оказывающих услуги и выполняющих работы по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в жилых многоквартирных домах, предоставляющих коммунальные услуги собственникам помещений, осуществляющих иному, направленную на достижение целей управления жилыми многоквартирными домами деятельность, обеспечить помещения жилых домов, в которых установлено газовое оборудование и приборы, системами контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа.
7. Главному редактору газеты «Пятигорская правда» Дроину С. М. опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.
8. Контроль исполнения требований настоящего распоряжения оставляю за собой.
9. Распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

Первый заместитель руководителя администрации, председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска Ю. А. ВИШНЕВСКИЙ.

Секретарь комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Пятигорска И. В. ЕСАУЛОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ руководителя администрации города Пятигорска Ставропольского края

от 25.04.2008 г. № 63 р «О внесении изменений в распоряжение руководителя администрации города Пятигорска от 19.04.2008 г. № 44-р «Об установлении режима работы муниципальных организаций торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории города Пятигорска»

В связи с расширением сети объектов питания МУП «Объединение школьного, студенческого питания на базе столовой № 52» и в целях реализации требований Федерального закона «О защите прав потребителей»:

1. Дополнить приложение к распоряжению руководителя администрации города Пятигорска от 19.04.2008 г. № 44-р «Об установлении режима работы муниципальных организаций торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории города Пятигорска» следующими объектами питания:

Table with 4 columns: Наименование организации, Тип объекта, Место расположения объекта, Режим работы. Rows include МУП «Объединение школьного, студенческого питания на базе столовой № 52» and МУП «Объединение школьного, студенческого питания на базе столовой № 52».

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя администрации города Пятигорска Нестяжко С. В.
Руководитель администрации города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

Вопрос — ответ

КАК НАСЛЕДОВАТЬ накопительную часть пенсии

Управление Пенсионного фонда по г. Пятигорску информирует всех заинтересованных лиц о наследовании накопительной части пенсии.

— Что такое накопительная часть пенсии?
— Все работодатели на каждого своего работника перечисляют в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации страховые взносы. Сумма этих взносов зависит от размера начисленной зарплаты. Часть взносов, в зависимости от возраста застрахованного лица, направляется на финансирование страховой части трудовой пенсии, а другая часть участвует в формировании накопительной части. Накопительная часть пенсии — это одна из составляющих частей трудовой пенсии по старости и по инвалидности. В настоящий момент пенсия состоит из базовой и страховой частей. Пенсия, включающая в себя накопительную часть, начнут выплачиваться с 2013 года.
— Кто может быть наследником?
— Наследники или правопреемники могут быть заранее определены самим застрахованным лицом. Если такое заявление в Пенсионный фонд не поступило, то правопреемниками в соответствии с законодательством являются родственники первой очереди: супруги, родители, дети. При отсутствии таковых рассматриваются родственники второй очереди: бабушки и дедушки, внуки, братья и сестры.
— Каков порядок обращения за наследованием накопительной части пенсии?
— Заявление подается в срок до шести месяцев со дня смерти человека в любой территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации без привязки к месту смерти застрахованного лица. Принять оно может быть подано лично или по почте, а также через представителя. В последних двух случаях требуется нотариально заверить копии предоставляемых документов. Если заявление оформляется по истечении шести месяцев со дня смерти застрахованного лица, то срок обращения восстанавливается в судебном порядке. В настоящее время правопреемники умерших застрахованных лиц, смерть которых наступила в период с 01.01.2002 по 23.05.2005, могут обратиться в органы ПФР за выплатой средств пенсионных накоплений без восстановления срока обращения в судебном порядке.
— Какие документы должны быть приложены к заявлению?
— В первую очередь, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, возраст и место жительства. Далее потребуются документы, подтверждающие родственные отношения с умершим. Кроме того — свидетельство о его смерти и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования или иной документ, в котором указан номер его индивидуального лицевого счета.
Прим: граждан по данному вопросу осуществляется по адресу: г. Пятигорск, ул. Кузнечная, 26-а, понедельник — четверг с 8.30 до 13.00, с 13.45 до 17.30, в пятницу с 8.30 до 13.00.
В Управлении работает телефон «горячая линия» — 33-97-33.
Николай ЛИСИН, начальник Управления Пенсионного фонда по г. Пятигорску.

ВНИМАНИЕ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ФИКСИРОВАННОГО ПЛАТЕЖА

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» страхователи, индивидуальные предприниматели, адвокаты, частные детективы, занимающиеся частной практикой нотариусы, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств независимо от формы образования хозяйства, а также физические лица, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, уплачивают суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в виде фиксированного платежа.
Размер фиксированного платежа устанавливается исходя из стоимости страхового года, ежегодно утверждаемой Правительством Российской Федерации, но не ниже минимального размера.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008 № 246 «О стоимости страхового года на 2008 год» утверждена стоимость страхового года на 2008 год в размере 3864 рубля.
Уплата фиксированного платежа осуществляется страхователями отдельными платежными документами на финансирование каждой части трудовой пенсии. При этом две трети от суммы фиксированного платежа (2576 руб. за 2008 год) направляются на финансирование страховой части трудовой пенсии и одна треть (1288 руб. за 2008 год) — на финансирование накопительной части трудовой пенсии.
КБК 182102020300061000160 финансирование страховой части; КБК 182102020400061000160 финансирование накопительной части.
Страхователи 1966 года рождения и старше, кроме глав крестьянских (фермерских) хозяйств, образованных в форме юридического лица, членов крестьянских (фермерских) хозяйств независимо от формы образования хозяйства, а также физических лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, уплату страховых взносов осуществляют только на страховую часть трудовой пенсии.
Фиксированный платеж за текущий год уплачивается не позднее 31 декабря этого года или не позднее даты прекращения деятельности страхователя в случае ее прекращения.
Размер фиксированного платежа на месяц рассчитывается путем деления стоимости страхового года на 12 месяцев.
В случае неуплаты (несвоевременной уплаты) фиксированного платежа страхователи несут ответственность в виде сумм пеней.

Дальнейшее развитие института подписки невозможно без финансовой поддержки государства

К такому выводу пришли участники совместного заседания Комитета по информационной политике, информационным технологиям и связи и Комиссии Общественной палаты РФ по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в СМИ, посвященного вопросам подписки на периодические печатные издания, прошедшего в Госдуме 17 апреля 2008 года.
В заседании приняли участие заместитель председателя Государственной Думы В. А. Язев, председатель комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи В. Я. Комиссаров, председатель Комиссии Общественной палаты РФ по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в СМИ П. Н. Гусев, статс-секретарь — заместитель министра информационных технологий и связи РФ А. В. Маслов, заместитель руководителя Россовда О. Д. Паньшев, генеральный директор ФГУП «Почта России» А. И. Казымин, а также руководители издательских домов, центральных и региональных газет, общественных организаций, издатели и распространители печатной продукции.
Участники совместного заседания обсудили широкий круг вопросов, связанных с подпиской на периодические печатные издания, и отметили особую значимость института подписки в обеспечении конституционного права граждан на доступ к информации.
Очевидно, что в целях сохранения единого информационного пространства страны необходимо объединение усилий общих и совместных действий участников рынка института подписки.
В результате фактического ограничения тарифов на услуги по доставке подписных изданий, начиная с 2006 года и с учетом предоставления скидок подписчикам изданий различных категорий, убыток ФГУП «Почта России» от реализации услуг по подписке во втором полугодии 2006 года составил 1,2 млрд. руб., в 2007 году — 3,2 млрд. руб. Прогнозируемый убыток предприятия в 2008 году составит 4,2 млрд. руб. При этом, как отметил А. И. Казымин, Почта России сохранила скидки для всех районных и городских изданий на 2 полугодие 2008 г. на прежнем уровне, но дальнейшее дотирование подписки за счет Почты России невозможно.
Учитывая, что действующие тарифы не покрывают затрат Почты России на оказание услуг, участники заседания признали, что институт подписки нуждается в финансовой поддержке со стороны государства. В связи с этим было принято решение о необходимости выделения дотаций ФГУП «Почта России» на покрытие убытков от оказания услуг по подписке населения на 2008–2010 годы, а также возмещения убытков в 2006–2007 годах.
Почта России.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Гринько Н. Н. о размещении магазина на земельном участке ориентировочной площадью 270 кв. м предлагается выдать заявителю акт выбора земельного участка и предварительного согласования размещения данного объекта в районе домовладения № 18 по ул. Тагарина в пос. Нижнеподкумский.

ОБЪЯВЛЕНИЕ «О порядке предоставления заявок на привлечение иностранной рабочей силы»

Управление труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска доводит до сведения работодателей, использующих иностранную рабочую силу, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22 декабря 2006 года № 783 «О порядке определения органами исполнительной власти потребности в привлечении иностранных работников и формирования квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации» необходимо ежегодно в срок до 1 мая предоставлять в УТСЗН заявки о потребности в рабочей силе для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест иностранными работниками на следующий год.
За справками обращаться в отдел труда УТСЗН (ул. Первомайская, 89а) по телефону 39-31-83.

ИНФОРМАЦИЯ О ЕЖЕМЕСЯЧНОМ ПОСОБИИ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ ДО 1,5 ЛЕТ

Пятигорское Управление труда и социальной защиты населения информирует получателей ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет, что с 1 мая 2008 года зачисление данного вида пособия будет производиться на специальные счета банковских карт, открытые в Ставропольском банке — ОАО в рамках сотрудничества по перечислению пособий.
Карточка — это та же самая сберкнижка, которой Вы можете воспользоваться независимо от режима работы Банка, т.к. банкоматы работают круглосуточно. Банкоматы Ставропольпромстройбанка в г. Пятигорске расположены:
— ул. Крайнего, 2а (здание банка)
— ул. Крайнего, 43 (гостиница «Пятигорск»)
— ул. Кирова, 44
— пл. Ленина, 13 (гостиница «Интурист»)
— ул. Московская, 1 (Платная поликлиника)
— ул. Бутырина, 3 (магазин «Молодежный»)
— ул. Пирогова, 22 (терапевтический корпус городской больницы)
При первичном обращении в Управление труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска за назначением и выплатой ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет необходимо ко всем требуемым документам открыть счет в Ставропольпромстройбанке — ОАО г. Пятигорска по адресу:
— ул. Крайнего, 2а
— ул. Кирова, 44.
Для более подробной информации, касающейся вопросов назначения и выплаты государственных пособий, прием граждан производится по понедельникам и четвергам с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 13.45, кабинет № 6, ул. Первомайская, 89а.
Контактный телефон: 39-20-54.
М. Г. АНТОНОВА, начальник Управления труда и социальной защиты населения города-курорта г. Пятигорска

Депутаты Думы, сотрудники администрации г. Пятигорска глубоко скорбят по поводу трагической гибели депутата Думы Пятигорска, генерального директора ООО «ЛЕГЕНДА» ДОРОШЕНКО Олега Николаевича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.
Несмотря на свою занятость, он всегда оставался внимательным и отзывчивым человеком по отношению к людям, нуждающимся в помощи. В нашей памяти он останется мудрым и дальновидным руководителем, щедрым меценатом, большим жизнелюбом и замечательным отцом.
Высшей наградой Олегу Николаевичу навсегда будет искренняя любовь и светлая память людей, его знавших.

Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» выражает глубокие и искренние соболезнования семье и близким в связи с трагической гибелью депутата Думы города Пятигорска ДОРОШЕНКО Олега Николаевича.

Глубоко скорбим о трагической безвременной кончине товарища по партии ДОРОШЕНКО Олега Николаевича — члена политбюро, секретаря первичной организации Пятигорского местного отделения ВПП «Единая Россия». Выражаем глубокие соболезнования родным и близким, разделяем горечь утраты.
Политический совет Пятигорского местного отделения ВПП «Единая Россия».
25017

ГУП СК «Ставрополькоммуэлектр» в лице генерального директора В. Н. Пашкова глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти депутата Думы города Пятигорска ДОРОШЕНКО Олега Николаевича и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Управления труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска выражает искренние соболезнования семье депутата Думы города Пятигорска ДОРОШЕНКО Олега Николаевича в связи с его трагической кончиной. Глубоко скорбим и разделяем боль и горечь утраты.

Общественный совет Пятигорска глубоко скорбит в связи с трагической смертью ДОРОШЕНКО Олега Николаевича, депутата городской Думы, заместителя председателя Думы (на общественных началах). Выражаем искренние соболезнования родным, близким в связи с тяжелой невосполнимой утратой.

Руководство и коллектив ОАО КБ «Евроситибанк» скорбит о трагической гибели и выражает искренние соболезнования родным и близким депутата Думы Пятигорска, генерального директора ООО «Легенда» ДОРОШЕНКО Олега Николаевича.
На протяжении многих лет наши предприятия связывали добрые партнерские отношения. Гибель Олега Николаевича — невосполнимая утрата для всех, кто знал и высоко ценил этого яркого и обаятельного человека, талантливого руководителя, верного товарища и друга. О человеке судят по его делам. Олег Николаевич ушел из жизни, но оставил светлый след в сердцах пятигорчан. Низкий поклон его памяти!
25217

Ректорат, коллектив сотрудников, преподавателей и студентов, кафедра педагогики Пятигорского государственного лингвистического университета выражает глубокие соболезнования профессору Вячеславу Владимировичу МАКАЕВУ в связи с уходом из жизни его супруги ОСТРОУМОВОЙ СОФЬИ ГРИГОРЬЕВНЫ.
Софья Григорьевна была добрым, отзывчивым и порядочным человеком, ее уважали и любили все, кто был знаком с ней.
Выпускница Пятигорского государственного педагогического института, более пятнадцати лет жизни Софья Григорьевна посвятила работе в родном вузе: была преподавателем педагогики, логики, заведующей консультационно-заочного отделения. Затем стала учителем русского языка и литературы в пятигорской школе № 1.
Перу С. Г. Остроумовой принадлежат талантливые прозаические и поэтические произведения, посвященные извечным жизненным проблемам.
Софья Григорьевна — участница Великой Отечественной войны. Работала санитаркой в госпитале, награждена орденом Отечественной войны II степени; медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией».
Искренне разделяем боль невосполнимой утраты с родными и близкими.
24917

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на оказание услуг по организации питания в пришкольных лагерях (по лотам)

Форма торгов — открытый аукцион.
Заказчик — МУ «Управление образования администрации города Пятигорска», пл. Ленина 2, тел. 33-29-15, 33-18-23; 33-75-17.
Уполномоченный орган (Организатор аукциона) — Администрация г. Пятигорска в лице отдела муниципального заказа управления экономического развития, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: gme@mail.ru.
Контактное лицо — Сиделев Артем Владимирович, Икраев Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97.
Предмет аукциона: Оказание услуг по организации питания в пришкольных лагерях (по лотам).

Table with 5 columns: № лота, Номер, наименование лота, вид услуг, Ед. изм., Объем. Contains details for lots 1 through 6 regarding school catering services.

Table with 4 columns: № лота, Наименование лота, Цена лота, Место, условия и сроки оказания услуг. Contains details for lots 4 through 6 regarding school catering services.

Прогулки по городу

БЕЛЫЕ РОМАШКИ МИЛОСЕРДИЯ



Какие это восхитительные зрелище – цветущее ромашковое поле! Кажется, тысячи маленьких солнц рассыпаны по свежей снежной целине. Только снег этот чудесным образом согрет июньским теплом. Он так и тянет войти, окупаться в него. Зовет скрыть колбасные легким ветерком цветы, складывать их в букеты, плести венки, гадать «Любит – не любит», обрывая белые лепестки вокруг золотистых головок...

Не сомневаюсь, что очень многие представляют себе такую картину, слыша поэтическое название микрорайона Белая Ромашка. И некоторые старые пятигорчане, беседа с молодежью или людьми приезжими, не знающими истории города, охотно поддерживают красивую легенду о происхождении этого названия: да, простиралось, дескать, огромное ромашковое поле на том месте, где сейчас стоят многоэтажки и бегают по асфальту автомобили.

Увы, не было такого поля! Как старожил Пятигорска, нет раз видевший те места еще незастроенными, могу свидетельствовать, что, хоть и встречались там ромашки, но не чаще, чем другие, столь же привлекательные, полевые цветы. И вовсе не выделялись они настолько, чтобы стать главной приметой этой городской окраины.

Конечно, обидно расставаться с такой поэтической версией. Но, поверьте: истинные обстоятельства, вызвавшие к жизни это название, не менее красивы и романтичны. За ними – благородные усилия россиян, в том числе и жителей Пятигорска, желавших помочь больным людям, стремление победить смертельную и коварную недуг, настолько распространенный в стране, что его называли даже «народной болезнью». Речь идет о туберкулезе. В борьбе с ним было проделано много будничной, черновой, порою не заметной со стороны, работы.

Безвозмездный прием пятигорскими врачами туберкулезных больных и раздача им бесплатных лекарств, открытие амбулаторий, лечебниц, летних колоний для больных детей, лекции и выпуск специальных газет, демонстрация кинофиль-

мов на медицинские темы в первых «Электробиографах». Все это ложилось, главным образом, на плечи медиков.

Но имелося одно действо, в котором мог принять участие буквально каждый человек, – сбор средств в пользу страдающих от туберкулеза. Именно на эти деньги строились больницы и амбулатории, закупались медикаменты и оборудование, больные люди направлялись в санатории. Один раз в год, начиная с 9 апреля 1909 года, в России проводился День Белого Цветка. На улицы городов и некоторых сел выходили сотни молодых людей с опечатаанными кружками для сбора денег. Разбившись на пары, они ходили, призывая всех встречных помогать больным людям. Каждому, кто опуская в кружку какую-то сумму – пусть даже одну копейку, сборщики прикалывали на грудь цветок, сделанный из бумаги или белой материи. Таким цветом, символизировавшим милосердие, стала ромашка.

В Пятигорске День Белого Цветка впервые был проведен 29 июня 1912 года. На собранные средства пятигорское отделение Всероссийской Лиги по борьбе с туберкулезом, созданной годом ранее, смогло взять в аренду двухэтажный особняк на улице Сенной (ныне Мира) и оборудовать там лечебницу. 27 января 1913 года она была открыта. Однако арендный договор был заключен всего на один год. И руководители отделения Лиги, среди которых были врачи К. В. Писняковский и А. А. Крюков, известные своей общественной активностью, решили обзавестись собственным помещением.

День Белой Ромашки, проведенный летом 1913 года, принес достаточно средств для того, чтобы приобрести на северной окраине города участок земли с двухэтажным деревянным домом. Его обложили кирпичом и оборудовали в нем все необходимые помещения – палаты, процедурные комнаты, кабинет врача, душевую. Были пристроены также веранды, на которых больные могли круглый год принимать солнечные ванны. Открытие этой лечебницы состоялось 8 декабря 1913 года. Поскольку средства на нее были собраны с помощью акции «Белая Ромашка», то так стали именовать и саму лечебницу.

Отдаленное расположение ее приносило, конечно, определен-

ные неудобства обслуживающему персоналу. Надо полагать, что его представители стали селиться по соседству. Их примеру следовали и другие горожане. Ведь в начале XX столетия центральная часть Пятигорска – от «Цветника» до железнодорожного вокзала – была уже застроена. Растущее население города вынуждено было возводить жилье на окраинах. Именно тогда возник район, названный Новые планы (теперь это Новопятигорск), а также поселок Алексеевский, именуемый в народе Нахаловкой (ныне поселок Свободы). Строились дома вокруг Горы Пост, расширялась Константиновская (теперь Красная) Слобода.

И на северной окраине, вблизи благотворительной лечебницы, образовался небольшой городской район, который в честь нее тоже именовался Белая Ромашка. Просуществовал он не один десяток лет. Еще в послевоенные годы так называли городскую окраину, небольшие домики которой тянулись вдоль улицы Московской, а также северного окончания проспекта Буденного (ныне проспект 40 лет Октября) и Калинина – прилитою до того места, где пролегал ныне улица Бульварная. Дальше лежал большой участок свободной земли, ограниченный с запада и севера линией железной дороги, а с востока – склоном горы Машук.

Именно здесь, согласно Генеральному плану застройки города, принятому в середине 1950-х годов, было решено строить большую жилой район. Его первые здания выросли рядом с крайними домами той, старой, Белой Ромашки. И потому нет ничего удивительного, что такое красивое название, под стать московским Черемушкам, было дано новому жилому массиву.

Скорее этот большой, благоустроенный микрорайон будет праздновать свой полувек юбилей. А недавно общественность Пятигорска без особой помпы отметила 95-летие благотворительной лечебницы, открытой на улице Сенной. Но в декабре нынешнего года исполнится также 95 лет лечебнице «Белая Ромашка», которую можно смело считать прародительницей микрорайона. И потому, наверное, стоит вспомнить об этой, не слишком заметной, дате во время торжеств по поводу юбилея Белой Ромашки.

В заключение остается сказать в драку. Успокоившись, они разошлись по своим бытовым комнатам и легли спать.

У Хазанова затаилась обида. Рано утром 5 февраля 2008 года он зашел в комнату обидчика и, действуя умышленно, с целью причинения смерти Усову на почве личных неприязненных отношений, возникших в результате систематических оскорблений в адрес Хазанова, используя строительный лом, нанес ему не менее двух ударов в область головы, причинив, согласно заключению эксперта, телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, сопровождающейся переломами костей основания черепа, от которых на месте преступления наступила смерть.

В ходе предварительного следствия под подозрение попали рабочие, в том числе Хазанов, их пригласили для дачи объяснений в УВД Пятигорска. И в этот же день Хазанов признался сотрудникам милиции, что это он убил Усова, и написал явку с повинной, чем полностью подтвердил свою вину в совершении данного преступления.

Кроме явки с повинной следователем собраны и другие доказательства, подтверждающие вину последнего в инкриминируемом ему преступном деянии.

14.04.2008 года обвинительное заключение по обвинению Хазанова в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, утверждено заместителем прокурора Пятигорска и уголовное дело направлено в Пятигорский городской суд.

Неприязненные отношения, угрозы, оскорбления и унижения не могут служить поводом для совершения столь тяжкого преступления, и нет оправдания виновному. Какое наказание получит Хазанов, решит суд, но себя он уже наказал до конца жизни...

P.S. В интересах следствия фамилии и имена изменены.

Пресс-служба
Пятигорского межрайонного следственного отдела
при прокуратуре РФ по Ставропольскому краю.

Языком статистики

Из 39 заводов и специализированных цехов по промышленному розливу минеральной воды в марте 2008 года работали 25.

Розлив составил 37 млн. 107 тыс. 600 литров минеральной воды, что на 6 млн. 631 тыс. 200 литров больше соответствующего периода 2007 года. Это самый высокий показатель за последние пять лет.

За первый квартал 2008 года розлив составил 81 млн. 633 тыс. 700 литров, что на 9 млн. 86 тыс. 200 литров больше, чем за три месяца 2007 года.

Пять предприятий города-курорта Ессентуки обеспечили в марте 2008 года розлив 8 млн. 711 тыс. 600 литров минеральной воды «Ессентуки № 2 – новая», «Святой ключ», «Ессентуки № 4», «Ессентуки № 17», «Ессентуки № 20», «Кисловодская», «Славяновская», «Ессентуки – родниковая», «Новоессентуцкая целебная», «Заповедник Бештау», «Аква-Вайт родниковая» и «Нагутская», что на 3 млн. 377 тыс. 200 литров больше, чем в марте 2007 года.

За три месяца 2008 года заводы минеральных вод обеспечили розлив 17 млн. 909 тыс. 900 литров, что на 5 млн. 060 тыс. литров больше, чем за соответствующий период 2007 года. Не работали: цех института бизнеса и права, ОАО «ЛОТ», ООО «Кавминкурортрозлив», ООО «Ессентуцкий природопользовательный комбинат» и ТОО «Виноградарь».

Заводы минеральных вод г. Ессентуки произвели 336 тыс. 300 литров питьевой воды. 155 тыс. 500 литров минеральных вод в ассортименте направлено на экспорт.

МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА – СПРОС УСТОЙЧИВЫЙ

О промышленном розливе минеральной воды за март и три месяца 2008 года

Пять предприятий города Минеральные Воды и Минераловодского района обеспечили в марте розлив 11 млн. 808 тыс. 800 литров минеральной воды «Новотерская целебная», «Ессентуки № 2, 4, 17, 20», «Славяновская», «Смирновская», «Железноводская» и «Нагутская», «Ессентуки целебная», «Рокадская», «Доктор Гааз», «Рокадская – стандарт чистоты», что на 291 тыс. 600 литров меньше, чем в марте 2007 года.

За три месяца 2008 года заводы минеральных вод обеспечили розлив 31 млн. 252 тыс. 600 литров, что на 573 тыс. 700 литров больше, чем за соответствующий период 2007 года.

Заводы минеральных вод города и района в первом квартале 2008 года обеспечили розлив 4 млн. 733 тыс. 500 литров питьевой бутилированной воды. 1 млн. 159 тыс. литров минеральных вод в ассортименте направлено на экспорт.

Предприятиями Кисловодска в марте произведен розлив 5 млн. 437 тыс. 300 литров минеральной воды «Нарзан», «Ессентуки № 2, 4 и 17», «Кисловодский источник», что на 180 тыс. 800 литров больше, чем в марте 2007 года.

За три месяца 2008 года заводы минеральных вод Кисловодска обеспечили розлив 8 млн. 754 тыс. 600 литров, или на 1 млн. 253 тыс. 200 литров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В 2008 году по прямым договорам 668 тыс. 100 литров минеральной воды «Нарзан» направлено на экспорт. Произведено 642 тыс. 600 литров питьевой воды «Жемужина Кавказа» и «Шорли».

Шесть предприятий Железноводска в марте 2008 года обеспечили розлив 7 млн. 233 тыс. 500 литров минеральной воды «Славяновская», «Смирновская», «Ессентуки № 2, 4 и 17», «Железноводская», «Консульская», «Лысогоorskая», «Элита-минерал» и «Нагутская-26», что на 2 млн. 166 тыс. 700 литров больше, чем за соответствующий период 2007 года. За три месяца 2008 года заводами обеспечен розлив 15 млн. 327 тыс. 500 литров, что на 3 млн. 224 тыс. литров больше, чем в 2007 году.

Заводы минеральных вод города-курорта Железноводска произвели 152 тыс. 700 литров питьевой воды.



Предприятия промышленного розлива минеральных вод городов Ессентуки, Железноводска, Пятигорска и Предгорного района значительно увеличили объемы производства, по отношению к достигнутым показателям в марте 2007 года. Ликвидация (процедура банкротства) предприятия в городе Лермонтове, снижение розлива по городу Минеральные Воды и Минераловодскому району не сказались на общих положительных результатах. В марте 2008 года превышение объема минеральных вод составило 6 млн. 631 тыс. 200 литров против соответствующего периода 2007 года.

Превышение розлива минеральных вод в городе Минеральные Воды и Минераловодском районе, Железноводске, Ессентуках, Пятигорске и Предгорном районе позволило за первый квартал 2008 года получить прирост на 9 млн. 86 тыс. 200 литров, то есть превзойти показатели первого квартала 2007 года.

Подготовлено отделом курортов и туризма администрации КМВ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Качество образования УРОВЕНЬ СПЕЦИАЛИСТА – ГАРАНТИРУЕМ

Пятигорский аграрный техникум широко известен в Ставропольском крае и за его пределами. В 2009 году техникуму исполняется 70 лет.

Сегодня здесь обучают студентов по четырем специальностям СПО: «Бухгалтерский учет», «Земельно-имущественные отношения», «Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий», «Проектирование», есть заочное отделение.

В техникуме работают более 70 сотрудников, из них 43 преподавателя. Педагогический коллектив техникума гордится преподавателями-ветеранами, которые более 30 лет отдали свои знания, опыт и энергию студентам. Это преподаватели – В. Лебедев, И. Гладкий, Ф. Будаева, Е. Самойлова.

Коллектив техникума, возглавляемый директором, заслуженным учителем РФ Т. Федотовой, поставил перед собой цель – повышение качества подготовки специалистов.

Одна из давних традиций – проведение недель специальности. Так, в апреле проведена неделя специальности «Экономика и бух-

галтерский учет (по отраслям) (зав. отделением – М. Шебанов).

Неделю открыло межрегиональное заседание круглого стола по теме: «Предоставление права студентам неюридических специальностей (преподаватели – В. Григорянц, И. Марчук). Участники выступили с докладами.

На заседании обсуждались проблемы методики, современные технологии обучения. Преподаватели обменялись опытом работы, наметили пути дальнейшего сотрудничества.

В рамках недели специальности проведены в нетрадиционной форме мастер-классы по дисциплинам «История» на тему «Отечественная война 1812» (преподаватель Е. Елатонцева, урок-исследование) и «Математика» на тему: «Производная» (преподаватель Т. Лобина, урок с применением компьютерных программ по математике).

В группе 211 преподавателем Е. Швец проведен открытый классный час на тему: «Моя профессия – бухгалтер». Гостию праздника были практические работники Т. Похил и В. Белцкий – бухгалтеры с 50-летним стажем, которые поделились своим опытом с будущими специалистами.

Завершила неделю специальности межрегиональная Олимпиада по бухгалтерскому учету, проведенная цикловой комиссией бухгалтерских дисциплин (председатель – Н. Зиновьева). Проведение олимпиады преследовало следующие цели:

– познавательные – систематизация знаний, умений, навыков студентов, применение на практике программы 1 С Бухгалтерия (Версия 7.7);

– развивающие – формирование умений переноса знаний в новую ситуацию, использование персонального компьютера и нормативной литературы;

– воспитательные – привитие конструктивного мышления, увлеченности, способности к самооценке хода и результата деятельности, стремление к лидерству в профессиональной деятельности.

В заключение организаторы награ-

дили призеров грамотами и ценными подарками. Олимпиада позволила выявить у студентов объективную картину полученных знаний, глубину и полноту усвоения материала, умений и практических навыков работы с нормативной документацией, которые потребуются специалистам при выполнении ими профессиональных обязанностей в предстоящей деятельности бухгалтера. Проведение недель специальности способствует повышению профессионального мастерства, ориентации, применению творческих способностей студентов. Мы стремимся готовить квалифицированных специалистов соответствующего уровня и профиля, конкурентоспособных на рынке труда.

Федор ЛАРИОНОВ, заместитель директора по учебной работе, Маргарита АКОПЯН, методист Пятигорского аграрного техникума.

Следственный комитет информирует

Статья 105 Уголовного кодекса РФ устанавливает уголовную ответственность за убийство – умышленное причинение смерти другому человеку.

В силу необратимости и невосполнимости жизни в случае ее лишения, она относится к непреходящей общечеловеческой ценности. Именно поэтому уголовное законодательство любого цивилизованного государства убийство считает наиболее тяжким преступлением против личности. В российском законодательстве за это предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 6 до 15 лет.

Жизнь человека относится к ряду универсальных социальных ценностей, в силу чего уголовный закон в одинаковой мере должен охранять и жизнь только что родившегося ребенка, и жизнь взрослого человека, в полном расцвете сил и безнадёжно больного, и жизнь рядового гражданина и Президента страны.

Статья 20 Конституции Российской Федерации гласит, что каждый имеет право на жизнь...

Так, 5 февраля 2008 года следователем Пятигорского межрайонного следственного отдела Е. Даниловой возбуждено уголовное дело в отношении Хазанова по факту убийства Усова по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

События протекали по следующему сценарию: на строящемся объекте у индивидуального предпринимателя работали разнорабочими Усов и Хазанов. У них сложились неприязненные отношения, часто возникали конфликты вплоть до рукоприкладства и оскорблений. Неоднократно рабочие были свидетелями их публичных ссор и взаимных унижений. Однако, несмотря на это, у них были приятельские отношения, и они часто в нерабочее время выпивали вместе.

После очередных «разборок» Усов и Хазанов решили помириться, в связи с чем приобрели в магазине вино. В ходе распятия спиртного между Усовым и Хазановым произошла очередная ссора, переросшая

ЦЕНА ОБИДЫ

нов признался сотрудникам милиции, что это он убил Усова, и написал явку с повинной, чем полностью подтвердил свою вину в совершении данного преступления.

Кроме явки с повинной следователем собраны и другие доказательства, подтверждающие вину последнего в инкриминируемом ему преступном деянии.

14.04.2008 года обвинительное заключение по обвинению Хазанова в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, утверждено заместителем прокурора Пятигорска и уголовное дело направлено в Пятигорский городской суд.

Неприязненные отношения, угрозы, оскорбления и унижения не могут служить поводом для совершения столь тяжкого преступления, и нет оправдания виновному. Какое наказание получит Хазанов, решит суд, но себя он уже наказал до конца жизни...

P.S. В интересах следствия фамилии и имена изменены.

Пресс-служба
Пятигорского межрайонного следственного отдела
при прокуратуре РФ по Ставропольскому краю.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кредитный потребительский кооператив граждан

«ДОВЕРИЕ»

принимает в члены кооператива
(вступительный взнос – 50 руб., паевой взнос – 200 рублей).

ПРОСТО и БЫСТРО, НАДЕЖНО и ВЫГОДНО
ВЫДАЕТ займы под залог недвижимости
и транспорта членам кооператива.
ПРИНИМАЕТ личные сбережения
членов кооператива.

Подробное разъяснение по займам
и договорам передачи личных
сбережений по адресу:
филиал «ДОВЕРИЕ-ПЯТИГОРСК»,
г. Пятигорск, пр. Кирова, дом 36, офис 26,
ост. «Дзержинского», тел. 974-111.

Кооператив работает в соответствии с ФЗ № 117 «О кредитных
потребительских кооперативах граждан», ИНН 2635088530.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ РЕГИСТРАЦИОННАЯ
СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ:

Знаете ли вы, что при отказе в государственной регистрации уплаченной государственной пошлины за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество не возвращается?

Обращаться по тел. в Пятигорске 33-17-34.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:
☑ каменщики, ☑ плотники-бетонщики,
☑ сварщики, ☑ арматурщики.
Телефоны: 8-9624-42-42-58, 8-9624-42-42-51.

НЕОНОВАЯ РЕКЛАМА
НЕОНОВЫЕ ВЫВЕСКИ
ОБЪЕМНЫЕ БУКВЫ

ФАБРИКА РЕКЛАМЫ
Калинина, 110 т.31-64-65; 31-64-51
GSM 8(8652) 48-53-74

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



НА ПРИЗ

«ПЯТИГОРСКОЙ ПРАВДЫ»

В прошедшую пятницу пятигорчане, по той или иной причине попавшие в микрорайон Белая Ромашка, на остановку «Фучика», могли наблюдать любопытную картину. Во-первых, у красочно оформленного шарами и плакатами стенда представители газеты «Пятигорская правда» в фирменных футболках и еженедельника «БизнесПятница» предлагали всем желающим оформить льготную подписку на оба издания. Во-вторых, по обе стороны трамвайного полотна собралось внушительное количество молодых людей от 12 до 20 лет. Несмотря на промозглую погоду с моросью, особое внимание прохожих привлекали те, кто не побоялся

надеть шорты и майки. На законный вопрос любопытствующих — а что, собственно, происходит, — им отвечали: традиционная городская легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Пятигорская правда», посвященная 63-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Из 29 школ Пятигорска в ней приняли участие учащиеся 24 средних учебных заведений. Пробежать 2950 метров в честь Великой Победы пришли также студенты медицинского училища, торгово-экономического и аграрного техникумов, ПГЛУ, ПГФА, СевКавГТУ, КМВУСа, ЮРГУЭСа. Здесь не было лишних. Каждый из легкоатлетов — лучший спортсмен своего

учебного заведения, постоянный участник спортивных состязаний различного уровня, поэтому удивить ребят погодой или маршрутом довольно сложно. Тем не менее, практически все опрошенные согласились, что маршрут праздничной эстафеты, как минимум, интересный.

Сбор и торжественное приветствие участников прошли под мелкою моросью дождика. Спортсменов приветствовали заместитель руководителя администрации Пятигорска Сергей Нестяков, выпускающий редактор еженедельника «БизнесПятница» Наталья Павленко, главный судья соревнований Александр Класковский, главный секретарь эстафеты Нато Гевор-

кян и заместитель заведующего отделом физкультуры и спорта администрации города Александр Локтионов. Однако как только бегуны отправились на исходные позиции, а тактовые были расположены на 14 отметках, потеплело, небо прояснилось, словно приветствуя участников забега.

Путь эстафеты лежал по улицам Фучика, Орджоникидзе и Московской. 14 этапов поделили поровну между группами мальчиков и девочек. На протяжении всего маршрута — от старта до финиша — бегунов сопровождала милицейская машина, проезжающая по перекрытым для транспортного движения улицам с включенной сиреной. На трассе участников забега подбадривали болельщики и прохожие, а на финише ждали преподаватели физкультуры и друзья с теплыми вещами.

Три забега прошли быстро и небо снова «намурилось», но не задержало, словно дав ребятам возможность получить законные призы и подарки, а также спокойно добраться до дома. Ну а победителям в эстафете среди учащихся 6–9 классов стали СОШ № 15 — 3 место, гимназия № 11 — 2 место, гимназия № 4 — 1 место; среди учащихся 10–11 классов: СОШ № 14 — 3 место, СОШ № 16 — 2 место, СОШ № 20 — 1 место, среди сузов третьими стали студенты торгово-экономического техникума, вторыми — аграрного техникума, первыми — медицинского училища; среди вузов — Кавминводский институт сервиса — 3 место, ПГФА — 2 место, ПГЛУ — 1 место.

Кубки, золотые, серебряные и бронзовые медали, грамоты и дипломы — награды от отдела физкультуры и спорта, керамические сувениры и подписка — подарки от «Пятигорской правды» и «БизнесПятницы». Праздник молодости и спорта удался, и, думается, проигравшим в нем не было, хотя бы потому, что соперники не уступали друг другу в спортивном азарте, стремлении к победе, силе, выносливости и целеустремленности — очень важных для жизненного успеха качествах.

Светлана ПАВЛЕНКО.
НА СНИМКЕ: дан старт эстафеты.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

30 апреля — День работников пожарной охраны

ЧТО ТАКОЕ ПОЖАРЫ. нашей стране известно не понаслышке. Несколько раз крупнейшие города России, включая обе столицы, выгорали практически полностью от неосторожно оставленной без присмотра лучины или воряема непотушенного огня. В средние века, когда угроза возгорания была особенно велика и не существовало современных средств борьбы с пламенем, издавались даже специальные указы, повелевающие без особой необходимости в теплое время года не топить бани и не зажигать по вечерам огня. Нарушение их порой каралось смертной казнью.

научились в процессе подготовки к конкурсу. Конечно, настоящий пожар в стенах ГДК разводить не стали, зато горели азартом глаза участников и разливался огонь душевной теплоты болельщиков.

Школьники прошли боевое крещение в конкурсах «Водоносы» и «Примите вызов». Кроме того, капитаны пожарных «отрядов» блеснули всесторонним знанием в том, как тушить очаг возгорания, какие меры принимать, чтобы не допустить пожара, тем самым доказав, что им по праву принадлежит шлем лидера. Не обошлось и без смешных заданий. Так, например, в конкурсе «Тревога» ребята учились одевать



ОГНЕБОРЦЫ —

УКРОТИТЕЛИ ПЛАМЕНИ

В наше время нет таких жестоких законов, да и специалисты реагируют на вызовы оперативно. Но, несмотря на это, ежегодная огненная стихия наносит ущерб государству, исчисляемый миллионами рублей.

30 апреля в нашей стране вот уже девятый год отмечается как День работников пожарной охраны. Как много мальчишек в детстве мечтали стать либо космонавтами, либо пожарными. В наши дни, когда так престижно быть управляющими, менеджерами, банковскими служащими, брокерами и дилерами, профессия огнеборца незаслуженно считается, мягко говоря, не самой модной. Однако значение ее переоценить трудно.

Воспитывая в подрастающем поколении истинные ценности и уважительное отношение к работникам пожарной охраны, сотрудники Пятигорского городского дома культуры № 1 22 апреля провели познавательный конкурс для учащихся 6-х и 7-х классов СОШ №12, 14 и 16 «Позвони 01». Главная цель конкурса — в игровой форме прививать детям и подросткам противопожарную грамотность, рассказать о том, как избежать возгорания и как вести себя в случае, если пожар все-таки возник.

Участникам команд «Отважные», «ЮПТИ» (юные помощники пожарного инспектора) и «ДЛП» (дружба любит побеждать) пришлось показать все, чему они

боевую пожарную. А это без определенной сноровки сделать не так-то просто...

Но даже у доблестных и неутомимых укротителей огня случаются минуты затишья и отдыха. В это время боевой дух команд поддерживали артисты Народного детского музыкального театра «Белая Ромашка», ансамбль эстрадно-спортивного танца «Элегия» и солисты вокальной студии.

А вот самая сложная миссия, как всегда, выпала на долю жюри — выбрать самых активных, умелых, смекалистых, быстрых и отдалть победу в их надежных руках. Судить конкурс был приглашен главный огнеборец города Пятигорска, человек, знающий о пожарах и их тушении все, начальник ПЧ-15 Олег Попов. От его наметанного опытного взгляда не укрылась ни одна существенная деталь состязания школьников. После недолгого совещания с другими членами судейской бригады Олег Васильевич вынес свой вердикт. И, несмотря на то что наибольшее количество баллов заработала команда СОШ № 16, победу присудили... всем участникам соревнований. Все школьники получили на память об игре грамоты и специальные подарки, а также бесценные знания.

Анна ЛОБВИНА.
НА СНИМКЕ: этап конкурса «Сообща о пожаре».
Фото Александра ПЕВНОГО.

Первенство России по футболу. Первый дивизион

7 тур. «Машук-КМБ» (Пятигорск) — «Спортакадемклуб» (Москва) — 2:1 (1:1)

«Машук-КМБ»: Кондратюк — Сахадзе, Уминов, Сылка, Розгов, Лепский, Бровин (Бахарев, 53), Киракосян, Волобуев, Саргсян (Гогберашвили, 53).

«Спортакадемклуб»: Комаров (к) — Горбунов, Королев, Цуканов, 3. Хуранов, Лукин, Нагуманов (Тихонов, 59), Билялетдинов, Лактионов (Суанов, 76), Мавлетдинов (Прокопенко, 59), Гаврюк.

Голы: Волобуев, 45+2, Киракосян (Бахарев, Уминов), 67 — Гаврюк (Нагуманов, 45).

Предупреждения: Гогберашвили, 84, — Цуканов, 7, Горбунов, 35.

Голевые моменты: 8:6.
Удары (в створ ворот): 14 (7, 1 штанга):8(4).

Угловые: 7:6.
Лучшие игроки: Киракосян, Кондратюк, Нагуманов.

Судьи: Ю. Кунца (Краснодар) — 5, ассистент ФИФА М. Ерошенко (Краснодар) — 5, В. Манашкин (Майкоп) — 5.
Инспектор матча: С. Порядин (Ростов-на-Дону).

26.04.2008 г. Пятигорск. Стадион «Центральный». 3500 зрителей. Пасмурно. 12°C.

Команда «Спортакадемклуб» из Москвы — дебютант первого дивизиона. Воспитанники К. Сарсания в первом тайме в пасмурную футбольную погоду доставили немало хлопот хозя-

евам поля. Москвичи переиграли «Машук-КМБ» в середине поля, им удавалось «стеночки». Несколько раз спас ворота страх ворот пятигорчан Кондратюк, игравший свой первый матч в сезоне.

У гостей выделялись игроки молодежной сборной России Нагуманов, Мавлетдинов, Гаврюк. Два стоппера, Королев и Цуканов, сводили на нет атаки хозяев поля. В борьбе за мяч по-хоккейному сталкиваются Мавлетдинов и Киракосян. Хуранов выходит тет-а-тет с Кондратюком — удача на стороне кипера. Гаврюк проходит с мячом полполя — Уминов в подкате отбивает мяч на угловой. Подкат, и мяч от головы нападающего гостей не попадает в ворота. На 45-й минуте быстрые, техничные игроки гостей организовали гол — Нагуманов ворвался в штрафную площадь и Гаврюк забивал уже в пустые ворота. Казалось, на перемены команды уйдут при счете 0:1, как Волобуев продалил защиту москвичей и забил ответный гол.

На 53-й минуте у хозяев поля матча вместо Гублии, Бровина и Саргсяна выходят Шевелев, Бахарев и Гогберашвили. У москвичей уходит с поля Нагуманов и Мавлетдинов. Тройная замена пятигорчан чудесно изменила ход матча, а замены гостей, наоборот, ослабили команду, да так, что «Спортакадемклуб» во втором тайме выглядел статистом и не создал ни одного голевого момента.

Свободный Волобуев бьет в упор, вратарь москвичей Комаров

ТРОЙНАЯ ЗАМЕНА

ПРИНЕСЛА ПЯТИГОРЧАНАМ ВОЛЕВУЮ ПОБЕДУ

(капитан, между прочим) парирует сложнейший мяч.

Первый на добивании Гогберашвили и рефери матча не реагирует на падение форварда! При подаче углового защитники пятигорчан Сахадзе, Сылка, Уминов дружно идут вперед и отчаянно борются за верховой мяч. Блеснул финтом а-ля Зидан хавбек москвичей Лактионов (правда, до Зидана этот финт в «Машуке» выполнял в советские времена Т. Мамедов) — Кондратюк четко играет на выходе. Продуктивно сыгравший на месте опорного полузащитника Уминов (ушедший с поля Гублия ему передал капитанскую повязку) длинным пасом находит на правом фланге Бахарева, филигранная передача — и Киракосян вонзает мяч в сетку ворот. Этот гол оказался победным. На поле доминировал «Машук-КМБ». Дважды не забивает из выгоднейших ситуаций Волобуев: после паса Лепского вратарь парирует мяч, а после передачи Гогберашвили мяч летит выше ворот! Штанга вырывает гостей после удара Уминова со штрафного.

Последние минуты матча солировал Гогберашвили. Он обыгрывал по три защитника сразу, зарабатывал штрафные; получил

«горчинок». После его удара из пределов штрафной площадки Комаров в акробатическом прыжке отражает мяч на угловой. Гости пытаются спасти матч. Нападающий Волобуев отработывает в защите... Волевым забивает «Машука-КМБ» — отличный подарок болельщикам к светлому празднику Пасхи.

Пресс-конференция
Сергей Джатиев, главный тренер «Машук-КМБ»:

— ...Отвратительно сыграли первый тайм. Чудо, что они забили всего один гол. Центр поля был провален... Немного не поняли меня пацаны... Соперник переиграл нас полностью... Слава Богу, что мы выиграли. Непонятно, чем они, Гублия и Бровин, занимались... Отметил бы Кондратюка и Лепского...

Константин Сарсания, главный тренер «Спортакадемклуба»:

— Два разных тайма. Поздравляю «Машук-КМБ» с победой. Они ее заслужили. Команда у нас молодая. Когда нам давался игра, надо было уходить на перемены с разницей в два мяча. Ребята молодые. Замена ослабила нас. Этот отрезок мы провалили. Шансов у нас не было. Он все решил, этот отрезок... На сборах в Турции

мы играли с «Машуком-КМБ» (3:2 в пользу пятигорчан). Это была боевая игра. Мы готовились к такой игре. Не сумели реализовать моменты... 10-й номер (Гогберашвили) — это моя ошибка. Надо было выпустить другого защитника. Но нам надо было отыгрываться...

Результаты тура
«Волга» — «Салют-Энергия» — 3:0
«КАМАЗ» — «СКА» — 1:1
«Алания» — «Анжи» — 1:0
«Черноморец» — «Носта» — 1:0
«Кубань» — «Витязь» — 0:1
«Звезда» — «Урал» — 1:2
«СКА-Энергия» — «Сибирь» — 1:1
«Динамо» (Брянск) — «Динамо» (Барнаул) — 4:0
«Ростов» — «Металлург-Кузбасс» — 1:1

1. «Урал» — 15 очков (7 игр)
2. «Сибирь» — 15 (7)
3. «Алания» — 13 (6)
4. «Анжи» — 13 (7)
5. «Ростов» — 13 (7)
6. «Кубань» — 12 (7)

8. «Машук-КМБ» — 10 (6)
Бомбардир: Е. Шелютов, «Динамо» (Брянск) — 6 мячей.

Марк ЮСУПОВ, обозреватель.

Спортивный туризм

ПРОШЛАЯ неделя была отмечена активным движением в окрестностях горы Машук. И причиной тому стало не только стремление жителей города стать ближе к природе, но и мероприятия, проводимые Центром туризма при активном и непосредственном участии школьников, увлекающихся спортивным ориентированием.

Как показывает практика, этот вид спорта не просто оказывает общеобразовательное действие на физические и умственные способности участников, но и в дальнейшем полученные на занятиях и соревнованиях знания и навыки помогают участникам лучше ориентироваться, например, в незнакомом месте, не потеряться даже в большом городе.

В субботу состоялись заключительные игры перед одним из главных спортивных событий для учащейся молодежи — «Зарничей».

Все-таки удивительные люди — туристы, все им ничпо. Не важно, что сверху на участников соревнований обрушивается целый град капель после прошедшего накануне дождя, что густой туман практически физически ошущим на коже... глаза все равно горят воодушевлением, молодые, здоровые, они рвутся в бой, а в воздухе явно витает дух спортивной борьбы.

И ВНОВЬ НА ДИСТАНЦИИ...



В этот раз дистанция для прохождения была проложена выше и ниже кольцевой дороги вокруг Машука. Причем маршрут стал известен руководителям команд только вечером накануне финальной эстафеты. Так что никто из спортсменов не мог познакомиться с местностью заранее, и все школьники были в одинаковых условиях. Участников по традиции разде-

ли на младшую и старшую возрастные группы, причем в каждой команде должно было быть строго определенное количество «туристов» — четверо юношей и две девушки. Стартовали группы в порядке жеребьевки с промежутком в одну минуту. Надо сказать, что среди спортсменов не много новичков. Практически все ребята уже принимали участие в подобных тури-

стических состязаниях. И, несмотря на то что среди них практически не было опытных, сложившиеся погодные условия могли существенно повлиять на ход соревнований. От опустившегося тумана ожидали сюрпризов. Но, вопреки опасениям, школьники по маршруту проходили четко и слаженно.

Начальник дистанции Г. Заборский рассказал нам, что в программе соревнований, как обычно, входило движение по компасу, определение азимута, работа с картой. Все эти задания требуют от спортсменов скорости, логики мышления, определенной физической подготовки, а от команды в целом — слаженности действий и взаимопомощи.

По итогам счетной комиссии, победа досталась в личном первенстве С. Шляхову (лицей № 15). О. Васильченко (СОШ № 14), Д. Доманов (СОШ № 5) и С. Плющ (СОШ № 29) в командном зачете лидерство одержала СОШ № 14 — в младшей возрастной группе и СОШ № 5 — в старшей.

И уже очень скоро лучшие из лучших будут представлять свою школу на военно-патриотической игре «Зарница».

Анна КОВАЛЕВСКАЯ.
НА СНИМКЕ начало дистанции:
Фото Александра ПЕВНОГО.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы, «БизнесПятница» — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. <http://pravda-kmv.ru>

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.
Подписной индекс: 31685.
Заказ № 085874. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.